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Kreeften  -  Diervriendelijke euthanasiemethode

Recent wetenschappelijk onderzoek (door o.a. professor Bob Elwood van Queen’s 
University Belfast) toont aan dat schaaldieren zoals krabben en kreeften bij blootstelling 
aan schadelijke prikkels niet reflexmatig reageren, maar dat de dieren echt pijn ervaren.

België importeert jaarlijks gemiddeld 3,8 miljoen kreeften, vooral uit Canada.

De weg die de kreeft aflegt, van vangst tot de dood, is een lijdensweg. De kreeften worden 
vanuit Canada in piepschuimdozen vervoerd en bij aankomst in leven gehouden in 
watertanks, soms gedurende enkele maanden. Hun scharen zijn samengebonden, ze zitten 
met te veel samen, met een artificiële verlichting en geen schuilplaats. Als ze worden 
blootgesteld aan de lucht verzwakt hun conditie en uit het water sterven ze na enkele 
dagen.

De lijdensweg eindigt wanneer kreeften zonder bedwelming gekookt of levend doormidden 
gesneden worden. Het grootste deel van de Vlamingen, nl. 83%, is er zich van bewust dat 
kreeften pijn voelen als ze levend gekookt worden en 80% is van mening dat ze pijn voelen 
als ze doormidden gesneden worden. De doodstrijd bij het levend koken duurt bijna 5 
minuten en bovendien trachten sommige kreeften daarbij te ontsnappen, wat de doodstrijd 
nog eens extra gruwelijk maakt.

Er bestaat een veel diervriendelijker dodingsapparaat, nl. Crustastun. Dit is een 
verdovings- en dodingsapparaat om kreeft te bereiden zonder dat het vlees van de kreeft 
‘sappigheid’ en ‘soepelheid’ verliest. Het schakelt binnen 1 seconde de pijngewaarwording 
uit en kan het dier doden na 5 seconden.

1. Hoeveel controles hebben er plaatsgevonden in 2017, 2018 en 2019 op het transport 
van kreeften in Vlaanderen?

2. Hoeveel overtredingen werden er tijdens het transport in 2017, 2018 en 2019 
vastgesteld?

3. Hoeveel pv’s werden er in 2017, 2018 en 2019 opgemaakt?

4. Gaat de minister een verbod invoeren op het levend koken van kreeften? Zo ja, 
wanneer wil hij dat invoeren? Zo niet, waarom niet?

5. Gaat de minister een verbod invoeren op het doormidden snijden van kreeften? Zo ja, 
wanneer wil hij dat invoeren? Zo niet, waarom niet?



6. Gaat de minister een verbod invoeren op het doden van kreeften zonder bedwelming? 
Zo ja, wanneer wil hij dat invoeren? Zo niet, waarom niet?

7. Gaat de minister het gebruik van het diervriendelijker dodingsapparaat Crustastun 
verplichten? Zo ja, wanneer gaat hij die verplichting invoeren? Zo niet, waarom niet?
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1-3.Het toezicht op dieren die uit derde landen ingevoerd worden in de EU gebeurt op de 
Grensinspectieposten door de inspecteurs van het FAVV.

4-7.Behalve Zwitserland is er bij mijn weten geen Europees land dat één van de verboden 
hanteert die u voorstelt. De controleerbaarheid en doenbaarheid van dergelijke 
verboden zijn problematisch. 


